



## Газета "Следственный комитет": Из общественного помощника – в успешные следователи



*В Севастополе талантливую молодежь офицеры-наставники воспитывают со студенческой скамьи*

**Хорошего следователя нужно воспитать личным примером. Именно под таким девизом работает в следственном управлении СК России по городу Севастополю институт офицеров-наставников. Выпускник юрфака-отличник – кадр, конечно, ценный. Вот только времени на раскачку и внедрение в профессию ничтожно мало, на кону – уголовные дела, судьбы людей. Именно поэтому талантливую бойкую молодежь присматривают в местных вузах еще во время выезда к ребятам офицерских агитбригад.**

### Помощники из общества



---

Севастопольский государственный университет, до отказа забита самая большая аудитория. В гостях у студентов юридического факультета агитбригада из офицеров следственного управления – действующие молодые следователи и представители отдела кадров. Задача – рассказать о работе ведомства, важности профессии, и о том – как же стать следователем. В качестве успешного примера – вот они, молодые офицеры, которые всего лишь год-полтора назад окончили вузы, но уже имеют за спиной не один десяток расследованных дел.

С первых дней образования следственного управления по городу Севастополю здесь активно работает институт общественных помощников – офицеры изначально делали ставку на студентов и их внедрение в профессию уже на втором-третьем курсах вуза. И не прогадали. Большая часть успешных молодых следователей сегодня – это вчерашние студенты, общественные помощники.

– Общественный помощник следователя – это студент юридического факультета, который желает для начала набраться опыта, поработать в помощь следователю, а в будущем стать его полноценным коллегой, – рассказывает руководитель отдела кадров следственного управления СК РФ Татьяна Вечканова. – Уже в процессе работы общественные помощники привлекаются к подготовке проектов обвинительных заключений, постановлений протоколов допросов и проверке показаний на месте. Молодые специалисты участвуют в осмотре места происшествия, знакомятся с криминалистической техникой. Хорошо зарекомендовавшие себя общественные помощники включаются в кадровый резерв следственного управления с последующим принятием на вакантные должности помощника следователя и в дальнейшем – следователя.

### **Первое сложно дело - боевое крещение**

Татьяна Вечканова отмечает, что работа с молодыми кадрами – это сложная, ответственная, но уже успешно наложенная цепочка в управлении. После трудоустройства молодой сотрудник прикрепляется к опытному наставнику. Профессиональный путь молодого следователя Александра Улитина показателен. Еще будучи студентом, он в статусе общественного помощника практически жил в следственном управлении. По окончании вуза заслуженно был назначен на должность помощника следователя.

«Рыжие – все удачливые», – шутит про себя юный Сан Саныч, поскольку ему бескрайне повезло. Его прикрепили в отдел криминалистики – кузнице профессионалов, а наставником стал Виталий Михайлович Кодряну – опытный следователь, криминалист, грамотный руководитель.

Уже после того, как Александра назначили на должность следователя Ленинского районного отдела, ему поручили одним из первых дел – очень сложное и запутанное, в отношении банды, которая подозревалась в гибели предпринимателя и похищении у него денег. Картина – практически из лихих 90-х: сообщники выслеживали долгое время хозяина ларьков, напали,



---

избили, требуя информации о деньгах, похитили, что нашли, и бросили беднягу умирать...

С расследованием уголовного дела, установлению объективной истины, привлечением виновных к ответственности в виде обвинительного приговора с серьезными сроками наказания наш молодой следователь справился успешно. Правда, признается, – под чутким руководством опытного наставника.

– Производственная практика, которая длится у студентов две-три недели, не позволит в полной мере изучить специфику работы следователя изнутри, погрузиться в профессию, понять – твое это или нет, – отмечает Александр Улитин. – Более того, будучи общественным помощником, я продолжал успешно учиться на очном отделении вуза. Все совмещать – вполне реально, главное, стремление.

Сейчас Саша – не только перспективный следователь, но и активный участник встреч со студентами и ТВ-эфиром. Он на своем примере рассказывает молодежи – как из простого студента без связей и каких-то других вымышленных заблуждений о трудоустройстве можно стать сотрудником Следственного комитета.

### **И я был тоже на тебя похожий**

Полковник юстиции Олег Валерьевич Ильясов сейчас возглавляет Балаклавский следственный отдел, большую часть своего профессионального пути посвятил криминалистике. Признается – не достиг бы высот и не впитал бы жизненную мудрость, если бы не наставники в погонах. Под его крылом расправляет уже свои крылья молодой и талантливый следователь Антон Гусев. В системе Следственного комитета юноша – почти год, и за это время успешно расследовал и направил в суд 20 непростых уголовных дел, среди которых убийства, причинение смерти, половые преступления в отношении детей. Он также – «выпускник» института общественных помощников следователей. В числе первых непростых дел Антона – убийство местного жителя и покушение на убийство его знакомого. Предстояло установить – преступник пытался целенаправленно убрать свидетеля или в попытке бегства нечаянно поранил очевидца. Десятки сложных экспертиз, определение квалификации. Молодой следователь успешно расследовал запутанное дело, довел его до суда, который вынес обвинительный приговор.

Пример еще одного молодого следователя Алексея Зинченко очень показателен. В 2014 году, после образования в городе следственного управления, он пришел в ведомство в качестве общественного помощника. Алексей отлично прошел все испытания, после чего был принят на должность помощника следователя в Балаклавский следственный отдел, затем был назначен следователем. И уже в первый год своей работы в этой должности успешно раскрыл убийство прошлых лет. Далее – заслуженное повышение на должность старшего следователя Гагаринского отдела. По итогам работы в 2017 году он был признан лучшим следователем следственного управления.



Официальный сайт  
Главное следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Республике Крым и городу Севастополю

---

– Вспоминаю себя, – говорит Олег Ильясов. – На тебе, молодом сотруднике, колоссальная ответственность за каждое действие, и это при отсутствии опыта. А офицер-наставник становится тебе, по сути, вторым отцом. И тут наша задача – поддержать, передать все знания, направить и не дать разочароваться в профессии под напором трудностей.

*Газета "Следственный комитет", Ольга Постнова, СУ СК России по городу Севастополю*

23 Января 2019

Адрес страницы: <https://crim.sledcom.ru/folder/879465/item/1422347>